## Отзыв

## на автореферат диссертационной работы Бессарабова Владислава Олеговича

на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности

## 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Развитие консалтинга во многом зависит от готовности самих субъектов рынка к нововведениям, желания совершенствования спектра консалтинговых услуг, постоянного мониторинга экономических изменений, поиска новых инструментов и разработки механизмов и алгоритмов. Будущее консалтинга неразрывно связано со сферой экономической безопасности, о чем свидетельствуют современные социальные, экономические, политические события.

В связи с этим, научное исследование, результаты которого изложены в автореферате Бессарабова Владислава Олеговича, посвящено разработке теоретико-методологических положений и практических рекомендаций по развитию рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Тема, цель, задачи исследования чётко и логично определяют контуры его объектно-предметной области, с которыми, по итогам проведенного исследования, коррелируют сформированные автором выводы и положения научной новизны.

Так, научная новизна полученных результатов заключается в разработке концептуальных теоретико-методологических положений по развитию рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Автором разработана концепция развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности, основанная на структурно-содержательных и цифровых положениях, позволяющих осуществлять комплексную и

последовательную реализацию механизмов выявления, оценки и противодействия угрозам экономической безопасности с учетом современных форм и этапов консалтинга.

Следует обратить внимание на усовершенствованный научнометодический подход к институционализации рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности, основанный, в отличие от существующих, на разработке взаимосвязанных документов по созданию, распространению и закреплению «правил игры» на микро-, мезо- и макроуровнях с целью формирования единого подхода к реализации форм, этапов и методов консалтинга.

Представляет интерес предложенный понятийно-категориальный аппарат: консалтинговые услуги в сфере экономической безопасности; рынок консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Достоинства диссертационной работы и достоверность научных результатов подтверждаются и методами исследования, которые крайне удачно реализованы автором. Тем не менее, целесообразно сделать следующие замечания:

- 1) из текста автореферата не совсем понятно, при помощи каких инструментов происходит гармонизация методик реализации консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности;
- 2) автору бы стоило дополнительно пояснить значение доминант, которые указаны в абстрактной модели консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности (рис. 1).

Однако указанные замечания не снижают значимость диссертационной работы Бессарабова В.О. и носят рекомендательный характер.

Таким образом, результаты анализа содержания автореферата Бессарабова Владислава Олеговича позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему: «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности» является самостоятельно выполненным и завершенным научным исследованием, отвечающим требованиям Положения о

присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Я, Хоменко Яна Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством, профессор, профессор кафедры экономической теории и государственного управления ГОУ ВПО «Донецкий национальный технический университет»

Яна Владимировна Хоменко

Контактные данные:

Государственная образовательное учреждение высшего профессионального образования «Донецкий национальный технический университет»

Адрес: 283001, Российская Федерация, г. Донецк, ул. Артема, 96,

Тел.: +7 (856) 301-07-09

Эл. почта: donntu.info@mail.ru

Сайт: https://donntu.ru/